

展“岗位成才”活动，把安全知识和安全操作融合在整个过程中，让职工们更多更广的了解燃气安全知识、提高为客户服务的技巧，掌握各类设备器械的操作流程，增强工作的责任感，这对我公司的各项工作起到了有力的推动作用，同时对平安宁波建设、提升宁波城市窗口形象、展示燃气职工的风采起到了积极的作用。

（2）技术比武

技术比武是根据不同企业的实际情况，选择工作需要、通用性强、从业人员多、社会影响大的工种，开展职工技能比武练兵活动。通过技术比武促进练兵，以练兵提升技能，深入开展职工职业技能竞赛。

2013年，为了实现“技能强企”的目标，不断提高员工的素质，努力建设一支结构合理、技能精湛的职工队伍。公司于11月20~21日开展了宁波兴光燃气集团有限公司首届职工岗位技能竞赛。本次竞赛共有PE管焊接、流量计、装表、调压四个竞赛项目，共计35名选手参加了本次竞赛。

本次比赛参赛选手水平普遍较高，比赛十分激烈。在赛场上有的参赛选手表现出扎实的技术功底，有的具有高超的技能水平和绝招、绝活，有的经验丰富，解决实际问题的能力很强，形成了你追我赶的竞

赛场面，也充分体现出PE管焊接、调压、装表等岗位的职业技术含量。

公司以本次比赛为载体，以此鼓励员工立足岗位，钻研业务，提高技能，爱岗敬业，在全公司范围内营造尊重知识，尊重技能人才的良好氛围，为专业技能人才的发展提供一个自我展示的平台。

（3）自学成才

自学成才、岗位成才是以班组为基础，把开展职工技能比赛、岗位练兵等活动与提高职工的学习能力、创新能力、竞争能力有机结合起来，广泛组织职工学习新知识新技术、优化知识结构，实现技能储备，使学习科学知识自学成才成为职工群众的自觉行为。鼓励职工自学成才、岗位成才。公司在每年年初制定了一系列的培训计划，并要求职工在培训后对培训材料进行进一步学习以巩固知识，公司还经常开展各类主题的读书活动，并要求职工提交读后感。

实践证明只有不断地加强学习和探索，创造性地开展“创新工程”活动，为建设节约型企业，争创更好效益，促进企业和谐发展作出更大贡献，才能使“创新工程”更加贴近职工群众的需求，贴近企业经济发展的目标，从而全面提升职工整体素质，推动企业经济又好又快发展。

工程信息

湖南衡阳至常宁水口山天然气输气管道工程开工

衡阳至常宁水口山天然气输气管道工程总投资1.76亿元，设计输送天然气3亿 m^3/a 。管线途径雁峰区岳屏镇，白沙洲工业园，衡南县车江镇，松江镇，常宁市松柏镇，全长51.9km。管道全线设场站3座，分别为白沙工业园天然气联合站、车江分输站和松柏高中压调压站。线路共穿越大型河流一条、铁路一条、高速公路3条、等级公路3条、乡村道路57条、大小型沟渠20多处。据了解，衡阳至常宁水口山天然气输气管道工程是国家“西三线”工程的组成部分，是湖南省重点项目中国五矿金铜项目的能源配套项目，也是保障衡阳市天然气能源长期稳定供应的重要基础设施建设项目。项目建成



后，国家“西三线”天然气将进入衡阳市，充分缓解和保障衡阳地区天然气长期稳定供应，满足中国五矿金铜项目的能源需求。

（本刊通讯员供稿）